

“童心构筑梦想，学习创领未来”

——2016年全国“双有”主题活动正式展开

记者 徐红清

2016年全国少年儿童“心中有祖国 心中有他人”（以下简称“双有”）上海地区主题教育活动于3月正式启动。该活动由全国少年儿童“双有”组委会办公室指导，上海市科技艺术教育中心主办，上海市校外艺术教育群

文中心教研组承办，普陀区青少年活动中心、虹口区青少年活动中心协办。

今年双有活动以“童心构筑梦想，学习创领未来”为主题，开展“我的未来我的梦”儿童图文创作大赛、“我是小小中国通——十万零一个为什么”2016年全国少儿百科知识挑战

赛，以及“梦想风车 童鞋奔跑”全国少年儿童爱心集结行动等活动。

“双有”活动多年来致力于爱心公益，倡导手拉手帮扶行动。2016年，组委会将继续与中国下一代教育基金会携手，共同开展“梦想风车 童鞋奔跑”全国少年儿童爱心集结行

动。少年儿童奉献爱心，并亲手制作多彩风车，在风车上书写梦想寄语。凝聚爱心和梦想的风车将聚集，共同创造世界纪录。“双有”组委会表示，爱心集结行动所有募集的爱心善款将用于制作童鞋，并送至贫困地区小朋友的手里，温暖他们的上学路。



徐汇一中心小学开展“安全教育周”活动

禁毒宣传走进校园

记者 曹莹

日前，徐汇区第一中心小学举行安全教育周活动。此举旨在保证学校正常教育教学秩序，促进学生健康成长，预防安全事故的发生。

预防是校园安全的重中之重，为此徐汇一中心师生共同行动起来，在校园中开展安全检查工作，同学们就学校各项设施、各个场地都进行了认真、细致的排查，寻找安全隐患，并尽己所能地想办法出主意，为排除校园安全隐患献计献策。

在安全教育周里，该校组织全校师生进行安全疏散演练活动。为了确保演练活动落到实处，学校认真制订了周密细致的演练预案。为了确保演练活动按预案顺利进行，班主任在演练活动之前教育学生，明确疏散集合地点、疏散顺序和注意事项。听到警报后，全校学生服从指挥，听从命令，低腰疾行，快速、安全进行有序疏散，而教师们沉着冷静，确保每一个学生都安全撤离教室，抵达操场后又立刻组织



学生清点人数。整个演练过程既紧张、激烈，又有条不紊。有效提高了全体师生的安全防范逃生、自救、互救意识。

为进一步深化禁毒宣传教育，提高全校师生的禁毒意识，一中心小学还请来了天平街道禁毒办的蒋凤庭警官，讲解禁毒知识，开展禁毒宣传。蒋警官用详细的数据向同学们说明了当前严峻的禁毒形势，并用一个个生动的事例说明了毒品带来的危害。让同学们增长了许多禁毒方面的知识，充分了解了有关毒品的危害，提高了抗毒、拒毒的意识。最后，蒋警官带领同学们共同庄严宣誓，“以生命来承诺，从我做志，拒绝毒品。”

晋元附校植树节家校齐互动 捐赠小树苗为校添新绿

本报讯 临近植树节，晋元附校三（7）中队的学生家长，向学校捐赠了三棵小树苗，在班主任老师的配合下，在分部校园内进行“我为校园添新绿”义务植树活动，校领导也加入了孩子们种小树苗的行列。

一时间，校园里阵阵欢声笑语，同学们兴高采烈地挖坑、扶树、填土、浇水，干得热火朝天。不一会儿，在教学楼的西北角，三棵亭亭玉立的小树苗就安下了新家，一棵山茶花寓意谦逊，两棵百日桂寓意收获，三棵小树苗倾注了孩子、家长、老师对晋元附校的情感和希望。

别开生面的植树活动，结合“学雷锋、树新风”主题，是孩子们一次全新的体验。有同学说，自己动手，种植树苗，为大家提供了亲近自然、感受春天的良好契机，也是班级文化建设的一次有益尝试，不仅增强了同学们的动手能力、环保意识，而且加深了同学爱校如家的情感。

校领导也表示，由学生家长积极主动参与的集体活动，不仅为学校家校联系提供了更生动有效的活动渠道，也为继续发扬“爱绿护绿，争当环保小使者”提供了互动平台。

校园简讯

上外尚阳“民族文化南翔行”

本报讯 3月11日，上外尚阳学校一至四年级全体学生在老师的带领下前往南翔古镇和古猗园举行春季社会实践活动。

本次活动以“民族文化南翔

行”为主题，学生结合各自年级的主题做了相应的准备，活动中同学们仔细观察、用心体会，在走走看看、游游逛逛中体验民俗民风，感受传统文化的魅力。

原创漫画共绘新静安



记者 曹莹

《秘密花园》爆红后，新静安的孩子们也有了属于自己的“文明花园2.0”手绘涂色本。

日前，新静安的少先队员联合芷江西路街道团工委等部门共同发起了“苏河湾畔 领巾风尚文明花园填色活动”。6幅来自于辅导员和队员们的原创线描图，嵌入了新静安的地标，更倡导大手小手相牵，用真诚和画笔填充“禁放烟花爆竹”的决心。